

Z OMAHY.

Osvětlovací zvláštnost v soudním městě Council Bluffs bude za nedlouho odstraněna. Mají tam řadu vysokánských ocelových stožárů, na nichž ve výši asi 150 stop umístěno bylo po čtyřech elektrických obloukových lampách. Naděje do této soustavy lamp. Naděje do této způsobem osvětlován za noci veliký prostor, se neplnily, neboť osvětlení bylo dosti ubohé. Nyní se konečně také ještě objevilo, že stožáry jsou v mizerném stavu a mohly by se časem sřítiti. Opravy jejich byly by velice nákladné a vyžádaly by si vydání větš, než postavíme nových. Budou tedy strženy, ocel z nich přijde do starého železa a budou nahrazeny nižšími stožáry o jedné obloukovce, rozdělenými v okolí dosud stojících stožárů.

Do omazkých obecných škol bylo při zahájení vyučování v nich zapsáno 15,168 školáků proti 13,839 roku loňského, čili o 1,329 více. Na vyšší školu se dalo zapsati 1,666 posluchačů proti 1,471 roku loňského, čili o 195 více. Některé školy, zvláště ty, které teprve v poslední době byly o přístavky rozšířeny, jsou už zase přeplněny. Nejvíce, jak se zdá, jest ve škole Lothrop, kdež v jedné třídě jest na 80 dětí.

Přenosy majetku byly v poslední době v krajských kruzích následující: Františka Kubové Franka Kubové ml. lot 16, bloku 7, Park Forest za \$300; Mary Kotěra a manžel Oscar Petersonovi již 30 stop lotu 31 a sev. 25 stop lotu 39 Hartmanův příd. za \$1; Josef Vojtů a manželka Karlu Špalkovi a manželce lot 21, bloku 2, Kountzeho 5. příd. za \$500.

Třetí tragédie se smrtelným koncem během nocelych 14 dnů se přihodila v Omaze, když minulý pátek večer as o 10:30 v Atkinsově salonu, číslo 1120 Farnam ulice zastřelil číšník E. W. Burns neznámého muže. Dle výpovědi Burnsových přišel onen člověk do salonu v okamžiku, když tam nebylo žádných hostů a beze slova sáhl do zadní kapsy a vytáhl revolver. Číšník v přesvědčení, že se jedná o loupež, jež by pro něho sama mohla znamenat smutný konec, uchvátil revolver, ležící pod barem a střílel na neznámého. Ten klesl k zemi a když zavolaná policie jej odvezla spolu s jeho vrahem na policejní stanici, skonala za několik minut, aniž by přišel k vědomí. Střela proletěla mu žaludkem a způsobila vnitřní zakrvácení, kterémuž rychle podlehl. Policie je přesvědčena, že Burns jednal v sebeobraně, neboť i hostinský A. Levy z 11. a Capitol ave., sdělil policii, že milem by byl měl s neznámým podobnou zkušenost. Použil také revolveru, před jehož ústím divný host rychle zmizel.

Spor volebních soudců a klerků na jedné straně a okresních úředníků na straně druhé pro plat, který mají volební úředníci dostávat za svoji práci při volbách, byl oživen minulého týdne, kdy před soudcem Dayem obě strany se namáhaly prokázat správnost svého stanoviska. Jak známo, dostávali volební úředníci pravidelně \$6 za svoji práci, z čehož platival okres polovicí a město také polovicí. Město jim po \$3 poukázalo, ale okres se postavil na stanovisko, že mu náleží platiti pouze \$1.50 jednomu úředníkovi. Soudce Day si vzhledil rozhodnutí na pozdější dobu.

V Council Bluffs vrazil ve čtvrtek pozdě večer tamní pozemkový obchodník Frank E. Everest na Dolejší Broadway se svým automobilem do dvou před ním jedoucích kočárků, jejichž cestující byli pak vyhazováni z vozidel na dlažbu a více méně těžce zraněni. Nejhorší poranění utrpěla paní S. Woodwardová z čísla 1108 Ave., I., která si rozbita lebku a zlámala několik žeber.

Také její manžel byl poraněn a další dvě jiné osoby. Everest tvrdí, že neštěstí se stalo náhodou a bylo neodvratné. Oba kočárky jely proti němu v řadě za sebou a právě před automobilem se uhnuly tak, že nebylo možno srážce zabrániti. Automobil silou nárazu byl převrácen a Everest sám utrpěl také zranění. Kolemjdoucí však tvrdí, že Everest hnál svůj automobil příliš rychle a zavinil srážku svojí bezohledností. Prozatím jest Everest na svobodě pod zárukou \$2,000.

Ve středu minulého týdne uspořádala zvláštní ženský výbor veřejnou sbírku na úřech omazkých, jejíž výtečku má býti použito ve prospěch Clarkson nemocnice. Dary byly dobrovolné od 10 centů počínajíc výše a dárci byli označováni rudým štítkem, jichž se pak na omazkých ulicích mihalo bez počtu. Výteček sbírky obnášel okrouhle \$7,400.

Dané na příští správní rok byly po dohodě mezi okresními komisary a městskou radou stanoveny tak následuje: Pro městský všeobecný fond 33.9 mills. Tím bude sehnáno \$897,643. Pro umorovací fond 9.4 mills, což vyneslo \$248,000. Celková daň by tedy obnášela 43.3 mills, proti 48.9 mills loni. Výnos daní bude týž jako loni, okrouhlých \$1,150,000. Snížení assessmentu způsobeno bylo zdaněním železničního majetku, pokud nádražních staveb a tratí se týče, které dříve bývaly zahrnovány do daní státních. Školní daň budou obnášeti 14 mills, okresní 14.5 mills a státní 6.4 mills.

Dle ordinance, jež návrh byl předložen v zasedání městské rady v úterý minulého týdne, bude dovoleno, aby lidé si mohli do vozů pouliční dráhy bráti s sebou psy, když za ně zaplatí jízdné, jako za osobu. Psi by směli býti připuštěni jedině na zadní plošiny a museli by býti provázáni člověkem, jakož i vedeni na šňůře. — K žádosti p. E. Stuhla bylo dovoleno použití zastáček síně v radnici k odhývání veřejné schůze poplatníků, na níž by bylo pojednáváno o otázce vodárny a o snížení vodních sazeb. Stuhl zamýšlí při sebrání dostatečné svědectví proti vodárenské společnosti, aby jí mohl žalovati na navrácení přehnaných vodních poplatků od malých spotřebitelů, jež během let na nich vynutila. Dále bylo městskou radou schváleno, aby městský pohodný přestal chytati potulné psy dne 15. září.

Porodní babička paní Aloisie Svobodová přinesla v minulých dnech po nadílce následujícím rodinám; Manželům Fr. A. Rendlovi, 1933 již 14. ul., chlapečka, a dále manželům Josef K. Drdlovým, 1941 již 15. ul., Josef A. Koziným, 1719 již 18. ul., jakož i A. B. Adamovým, 1457 již 14. ul., po holčičce.

Společnost pouličních dráh podala státní železniční komisi výkaz svých příjmů a vydání za minulý rok, do něhož měla hrubého příjmu \$2,248,435.46; vydání a vzbou spojená obnášela \$997,819.41; na dividendách bylo akcionářům vyplaceno okrouhle \$100,000 na základní kapitál v obnosu \$15,000,000. Přebytek obnášel okrouhle \$310,000,000. President společnosti pan Wattles měl ročního platu \$20,000; pokladník W. A. Leusser \$6,000, právník společnosti John L. Webster, "ten s tou malovanou vestou" \$7,500.

Za pomoci Národního Sdružení pro potírání tuberkulózy bude v Omaze asi od 1. října uspořádána výstava, kterou má býti znázorněno, jak neúspěšněji bojujeme proti "bílému mornu" — souchotinám. — Odbor sdružení toho se státu Nebraska ustanovil minulého týdne zvláštní přípravný výbor, pro uspořádání zmíněné výstavy, jehož členem jest

též známý krajan pan Václav Buresh. S výstavkou bude uspořádána též řada přednášek, jak nejlépe bojovati proti souchotinám.

V sobotu odpoledne bylo odbýváno formální převzetí parku okolo jezera Cut-Off, který ponese jméno Levi Cartera do městské správy. Týkalo se to v první řadě těch pozemků, jichž majitelé se spojili s nabídnutou náhradou, jak odhadčím byla stanovena.

Pan Josef Marušák, hotelier v Prague hotelu, dostal nedávno nepřijemnou návštěvu, když z jídelny hotelu bylo mu odeženo půl tučtu stříbrných lžiček. Host z laciného kraje nezanechal ani své adresy, aby mu mohl pan Marušák připomenouti, že nenadělá dosud dobu všeobecného dělení majetku.

Z neznámé příčiny vypukl v pátek odpoledne požár v železniční káfé, dopravené k závodu Ithen Biscuit společnosti na 12. mezi Leavenworth a Jones ulic. Kára hodně prohořela, než přispěchavší hasiči mohli požár na ni uliti.

Neznámí pachatelé založili v sobotu časně z rána oheň v chutném Cambridge hotelu na 13. a Capitol ave., který pro svoji schůzárnost byl městskou radou zařazen mezi budovy, jichž strážníci ze zdravotních a bezpečnostních důvodů se stalo nutným. Požár byl uhašen dříve, než mohl nabýti takových rozměrů, aby mohl celou barabinu zničit. Majitelé hotelu tohoto se dožadují na město náhrady v obnosu \$38,000 pro neoprávněné průj jeho zatracení k strážníkům.

Ve čtvrtek dlel v Omaze železniční magnát E. H. Harriman, jenž při té příležitosti byl hostem předních omazkých obchodníků při hostině, uspořádané ve Field klubu. Při hostině této mluvil Harriman o nutnosti společné práce se strany železnic a města a států, jichž prospěchu v první řadě je železnicemi slouženo. Současně bylo při této příležitosti oslavováno 25 leté výročí Harrimanova sňatku.

Konduktéři a motorčíci pouliční dráhy budou příště okamžitě propuštěni ze služby, jakmile by inspektoři při prohlídce šliedali, že některému páchně z úst po lihovině. Lidé se tomu smějí a navrhují, aby inspektoři konali bedlivá studia lihovin a k tomu účelu přej se již několik hostinských nabídlo, že dodají bezplatně "štof".

Pánům prohibičákům jak náleží do duše promluvil kočovný evangelista "Kid" Wedge ve své řeči v Eagle's síni v neděli. Pojednával o účinnosti prohibice na základě svých zkušeností z cest a prohlásil prohibičáky šmahem za pokrytce a horší těch, kdož mírnému počítku lihovin přejí. Jest to sice známou věcí, ale řekl-li cos podobného "evangelista," tedy hlasatel "slova božského," má to jistě velkou váhu. Vystavil své přesvědčení, že hostince vedené na základě moudrého zákona, jsou nejlepšími dokladem prospěšnosti zdrženlivosti. Lidé, pokud se jnu počitek lihovin zakazuje, pomohou si k nim jakýmkoliv způsobem. Paní Armourová a jiné ženy, jezdiť sem tam, aby kázaly o prohibici, udělaly by prý lépe, kdyby zůstaly doma a tam hleděly prospěšně působiti. Nejvíce přednášejícím otřásl důkaz, jehož se mu dostalo ve státní káznici v Lincolnu. Byl tam povolán k těžce nemocnému kárcanci, od něhož se pak dověděl, že matka jeho byla také prohibiční kazatelkou a na místě, eo by si měla hleděti zdárné výchovy dítěte, jezdila jen na přednášky prohibiční a dívky nechala růsti jako dříví v lese. A následky toho jsou nyní ty, že syn její jako zločinec a opilec první třídy upl v káznici. — Wedgeho výsledko značné množství posluchačů, na kteréž výslovy jeho měly oživité hluboký dojem.

Povolání k sňatku si vyzvedli Anton Vidlák, 23 roky s Frances Havlovou, 18 roků, oba z Omahy.

Krajan Fr. Rolenc z Avery za So. Omahou, byl tohoto pondělí zaměstnán svážením sena a nešťastnou náhodou svezl se s fúry s takovou silou k zemi, že si vrazil násadu od vidlí do těla. Těžce zraněný dopraven byl ambulancí do nemocnice sv. Josefa, kde lékaři na něm provedli operaci, o níž se vyslovují, že raněného zachová na živu.

Místní Sdružení Svazu Svobodomyslých odbývalo v pondělí tohoto týdne svoji pravidelnou měsíční schůzi, při které postavena byla na program přednáška pana Rudolfa Fibingera na téma: "Jak čelití krváčné otěbě." Pan přednášející se úkolu na sebe vzatého shostil s takovým úspěchem, že se sdružení usneslo, aby přednáška byla při některé vhodné příležitosti opakována, možno-li ve spojení s Těl. Jed. Sokol, která má ve svých stanovách také mimo jiné vytknutý účel, pořádati vzdělávací a poučné přednášky. K dalšímu jednání za tím účelem byl zvolen tříčlenný výbor.

Na neděli dne 27. t. m. večer položeno bylo zahajovací divadelní představení pro nastávající sezonu Dramatického Odboru Těl. Jednoty Sokol, který si k němu vybral působivé Štolbovo drama "Závěť." Nepochybíme, blahopřejeme-li Dramatickému Odboru Jednoty k projevenému úmyslu, zahájiti divadelní sezonu právě tímto kusem, který vzdor tomu, že byl v Omaze asi před 15 lety zahrán, přece zase znova je s to, aby vzbudil v našem lidu zálibu pro divadlo. Jest to jedna z nejlepších prací dramatické tvorby české, každému srozumitelná a obsahující mocné dramatické scény, které se jistě účinkem na posluchače neminou. Při představení tomto bude spolupůčinkovati jeden z ochotnických veteránů pan F. W. Bandhauer, jenž převzal obtížnou úlohu hospodáře Votavy. K němu se bude důstojně řaditi garda mladších, kteří jistě nenehajjí si uniknouti příležitosti, aby hře propůjčili vše, co k jejímu dokonalemu sehrání jest zapotřebí.

Paní Chas. Semerádová, manželka známého českého hostinského z 13. a Dorcas ul., odejela v minulých dnech se svojí matinkou paní Krajičkovou do Algonquin, Ill., na návštěvu svých tanních přátel a známých. Hodlají se tam pozdržeti asi 14 dní.

J. A. Coates, barvič z čísla 118 sev. 27. ulice, byl ve čtvrtek zaměstnán barvením zdi v Armourových jatkách. Pojednou byl stížem nevolností a spadl s lešení s výše asi 8 stop, při čemž utrpěl tak těžkých vnitřních zranění, že jim za několik hodin v so-omazské nemocnici podlehl.

Paní Rosická obdržela z Yellowstone Parku a sice z Gardiner pohlednici od své přítelkyně paní Josefy Machové, kteráž, jak jsme již sdělili provází na cestě Yellowstone parkem svého syna, Dra. Macha a jeho manželku. Píše jak následuje: "Tohle je náš kočár, tak jedeme až 45 mil denně a jak živa jsem neviděla tolik krásy." Pohlednice představuje dostavník, který ku jízdě parkem se používá.

Ku konci minulého týdne vrátili se do Omahy manželé Václav a Františka Vančurovi ze svého výletu, který podnikli do Owatonna, Minn., s matkou paní Vančurové, paní Smržovou z Brainard, Neb. — Prošli u svých tanních přátel a známých, se kterými se neviděli 27 let a proto dojísta každý uvěřil, že shledání bylo o to radostnější. Ubovali si jak náleží pobyt v zdravé krajině minnesotské, jehož blahodárné účinky na své zdraví vesměs si k dobru zařameceli.

Minlonou neděli, podle usnesení dříve ve schůzi učiněného, odbýval se soukromý výlet členky sboru Vlastislava, číslo 29, JCD., ku počtu své zástupkyně ve sjezdu, paní Bandhauerové, jakož i manželé Svobodových, kteří se navrátili valně ozdravení z tříměsíčního pobytu v lázních. O výletu tomto měli jsme podati zprávu již minule a tato byla také skutečně napsána, však následkem nedorozumění nepřišla do listu. Ačkoliv účastenství bylo dosti slušné a dosti hojně členky i jejich rodin přišlo, aby podílu braly na tomto výletu, přece myslíme, že by bývalo hojnější, kdyby usnesení sboru bylo vešle ve všeobecnější známost. Ve stínu košatých stromů bavili se přítomní znamenitě celé odpoledne až do samé tmy. Byly to však ale velkou většinou "sestry," kdežto "bratři" zašli si do "Brna" k domku starého pana Dušátka, kde svlažovali parnem vypráhlá hrdla a jen chvílemi vzpomínali na své "sestry" v háji. Však dlužno doznati, že tu i tam bavili se dobře a byli s výsledkem úplně spokojeni.

Storzo TRIUMPH

Pivo
výtečné chuti.

Vařili jsme pivo nejlepší jakosti po třicet let. Náš výrobek získal nejvyšší ceny a zlaté medaile na dvou mezinárodních výstavách, takže vstoupil do stejné řady s nejproslulejšími pivy na světě.

STORZOVO PIVO TRIMPH

představuje keru našich výmožností. T.oto výrobek piveďli jsme na nejvyšší stupeň dokonalosti.

Nemůžeme-li je dostati u místních hostinských, pište nám o podmínky přecho zasílání.

BREWED AND BOTTLED BY
Storzo Brewing Co.
OMAHA, NEB.
Webster 1260
Phonos / Arto. 8-1901